

# 調查報道

棄保潛逃後匿藏在港近兩年的曾志健等4名逃犯的落網事件繼續發酵。被警方國安處懷疑與事件有關的網台「升旗易得道」，其主持人昨日在YouTube發布一段影片，承認曾志健等人是由他們安排在港匿藏及提供食物，更聲稱曾多次試圖安排這幾人潛逃離港但均失敗。有知情者向香港文匯報記者透露，該4個逃犯之所以能長期匿藏，背後完全是由海外援暴「港獨」組織一手操作，而涉案的網台為該組織發放信息的「官方平台」，其主要成員也基本上是同一批人。該組織表面宣稱「幫手足」，實質上是以他們作為「人質」，乘機「聚籌」呢錢自肥，最後再將已無用處的「人質」向警方「舉報」了事。知情者更透露，早在2020年10月，「港獨」組織頭目鍾翰林也是因為類似的原因而被該組織找人「舉報」拋棄。

◆香港文匯報記者 齊正之、張得民



「升旗易得道」主要成員同為FOHK核心成員。設計圖片改自「升旗易得道」三名主持的自我宣傳圖。

▼位於英國的黑暴後援組織「Friends of Hong Kong」代曾志健發聲明稱曾已經展開所謂的「流亡」。網上圖片



friendsofhongkong.com  
曾志健 聲明  
20年12月22日

就像許多年輕抗爭者一樣，我不只想跟世界訴說中共的不是，因為各國都清楚中共的底蘊。我們上街的原因不是為了光環，而是為了我們的香港及我們對它的責任。香港是我們的家，這是我們的責任去從這奪奪手中奪回我們應有的香港。」-鍾仔

我們都知道對抗極權不應有任何道德底線。他們一次又一次地打破承諾、把民選議員拉下來、換一個個渣渣的上任；他們在韓戰中支持北韓殺害百萬計的人；他們支持了在柬埔寨的大屠殺；他們在天安門廣場屠殺自己的人民；他們佔據了西藏人和維吾爾族人的土地，而他們在雙手沾滿鮮血之後想世界忘記和原諒他們的作為。

在面對我們2019-2020年抗爭的所謂「後果」，鍾仔和我們都不約而同地覺得為了抵抗極權下而做的所謂罪行、刑罰都不應被接受，認罪和坐牢都不應出現在我們的選擇之中。我們一定要繼續支持奮鬥，為了那些被壓迫和殺害的親友，我們一定要找方法繼續奮鬥下去。故此，鍾仔和他的親友才會在10月27日向美國駐港領事館尋求協助。他們正在流亡，自由地生活中。

# 煽「獨」網台設局 榨乾暴徒再出賣

# 搞手扮「黑暴之友」引人中伏待價而沽 鍾翰林率先被賣

香港文匯報訊(記者 蕭景源)針對「升旗易得道」昨日對曾志健等被捕一事

## 屢訛稱「安排庇護」 鍾翰林提前「送頭」

原來除了曾志健等4人外，被控多項罪名的「港獨」組織「學生動源」前召集人鍾翰林也是「FOHK」與「升旗易得道」受害者之一。

在2020年10月27日清晨，他在美國駐港領事館附近被捕。此事發生後，FOHK公開承認「鍾翰林到美領館尋求庇護之事」是由該組織安排的。「其實，這根本就係一個騙局，呢鍾翰林去美領館送死(被警方拘捕)，因為之前已有人向警方舉報鍾去美領館嘅行蹤。」

該知情者指出，當年一直想外逃的鍾翰林，早就與「FOHK」有接觸，以為對方能幫他逃走。該組織欺騙鍾翰林提前「送頭」(被捕)，其實是掩護同日下午還有一批人從另一個門進入美領館，包括是次被捕的曾志健等人，「升旗易得道」主持人同埋FOHK根本係大話連篇。」

◆香港文匯報記者 齊正之、張得民

涉嫌協助曾志健等4名逃犯潛逃的援暴組織「Friends of Hong Kong」(簡稱FOHK)，其核心成員為總部設在英國的網台「升旗易得道」成員，香港警務處國安處正就此進行調查。據悉，「升旗易得道」於2015年成立，主持人包括蔡明達及大律師霍嘉誌，節目內容主要屬時事評論，讀者另可透過Patreon及PayPal贊助。據《經濟學人》去年報道，蔡霍兩人在英國「協助尋求庇護者」。

### 主謀鬼話連篇 圈內樹敵多

「升旗易得道」兩名主持人昨日在YouTube上發布一段約16分鐘的聲音影片，稱是於2020年透過Telegram頻道的網名「探子」作為中間人接觸到被控暴動罪的曾志健等4人。雙方一度商討在當年8月、9月份逃離香港，但沒有結果。最終，他們安排4名逃犯在當年10月27日到美國駐港領事館「尋求庇護」，但被美領館方面拒絕。其後，他們開始安排4人匿藏及提供食物等，「兩年用咗百幾萬」云云。

有知情人士昨日向香港文匯報記者表示，「升旗易得道」主持人根本是鬼話連篇，一方面企圖為自己臉上貼金，另一方面則是掩蓋自己呢錢後「出賣手足」的真面目。當年8月下旬，發生了轟動全港的「12逃犯」事件，「當時風聲咁緊，邊可能有人仲敢坐船走佬？」

他透露，「FOHK」與「升旗易得道」基本上是同一批人。「升旗易得道」最主要的主持人叫Tony Choi(中文名蔡明達)，長期混跡於反對派媒體圈，早年跟隨「謎米」創辦人蕭若元，但與蕭反面後轉而跟蕭的「死敵」黃毓民關係密切，但不久後又與黃反面。2016年2月，他與另一名「黃律師」霍嘉誌(Johnny Fok)在YouTube創辦「升旗易得道」頻道。

知情人指出，Tony Choi一直故作神秘，在節目中只有聲音而沒有露相。昨日(15日)在頻道上對4逃犯被捕事件的回應聲音，與Tony Choi的過往節目上的聲音極為相似。

### 訛稱曾「流亡」 事敗改口「擾敵」

2020年12月，被控暴動等罪名的曾志健本應出庭接受審判，但開庭時未見其身影，法庭於是發出通緝令。同年12月22日，FOHK突然在網上發表一份「聲明」，指「鍾仔」(曾志健)「正在流亡，自由地生活中」，企圖誤導警方曾志健已離開香港。次日，Tony Choi在節目中洋洋得意宣稱，曾志健是透過「某組織聯絡我哋，我哋都有提供協助」。

2021年12月，Tony Choi突然在其Facebook大爆自己設立的「安全屋」幫助「手足」卻被「放飛機」(不見蹤影)，「我以後也不會再安排『安全屋』！」不過，知情人指出Tony Choi在此之前曾於網上表示，網台的影片因被「黃標」(節目中沒有廣告)而無法盈利。曾志健被捕的消息在14日傳出後，「升旗易得道」當晚發布影片，改口指早前宣稱曾志健已經「流亡」的消息，實為「擾敵」之計云云。

由於畏懼香港國安法，Tony Choi在2020年7月逃離開香港赴美。知情人士嘆道：「Tony Choi藉『幫助手足』搞聚籌早已『袋袋平安』，自然無須再理會這些『手足』了。」



## 認設局藏犯「助逃」 港警批越描越黑

曾志健、王愷銘、馮清華4名逃犯，經近年半壓榨，共交出近50萬元所謂偷渡費。

鍾翰林被FOHK欺騙，跑到美領事館求「庇護」被拒，提前「送頭」。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)針對「升旗易得道」昨日對曾志健等被捕一事

的回應，警方消息昨日向香港文匯報表示，該兩名主持人正是國安處追查的助逃騙局核心人物。「升旗易得道」在助逃騙局被曝光後，受到「持份者」和課金者的質疑，迫於內外壓力而出面解畫，但就越描越黑。有關人等承認是窩藏逃犯和協助潛逃的幕後黑手和金主，以及承認其中不可辯駁的事實，證明了警方國安處掌握的資料和調查目標正確。

警方消息指，有關人等在片中所述是避重就輕及自相矛盾，例如聲稱他們沒有苛索4人偷渡費等，但調查顯示，4名逃犯共交出近50萬元所謂偷渡費，而該50萬元是一個經長時間累積的數目，4人在過去兩年分多次被「籌措」費用，最後被人誘騙偷渡去台灣，需再補交數萬圓，反映4人一直要加碼付錢，直至最後山窮水盡，已無能力再支付金錢。他們被捕時，身上其實只有數千新台幣。

消息指，「升旗易得道」承認協助曾志健到美國駐港領事館尋求「庇護」，但避重就輕不敢講「中間人」等細節，其實「庇護」案和今次偷渡案是同出一轍的騙局。該組織將搞「聚籌」和偷渡失敗等責任全推給「中間人」，又聲稱曾志健可能被「中間人」或「船家」出賣，其實是該組織在整個騙局中設計的「路人甲」、「路人乙」。

消息指，該組織主持人承認助逃，又特別強調是「自掏腰包」幫4人，一方面認賊，另一方面又將所有「衰囡」推給不存在的人，最終目的是試圖挽救課金「財路」，繼續呢下去。

## 逃外黃黑 勾結外力為糧支

過去兩年來，大批反中亂港分子及參與2019年黑暴活動暴徒，因畏懼香港國安法，紛紛逃到海外，但他們死性不改，不少人繼續在海外從事反中亂港活動，但其實借機掠奪才是他們的最大目的。其中在英國，這些人除了在網上搞聚籌外，更紛紛成立所謂「港人社區組織」，以「幫助港人融入社區」的名義，企圖爭取到西方政府的長期「金援」，變相成為在海外的反中亂港組織。

去年初，英國在所謂「救生艇」計劃中加入4,310萬的英鎊撥款，聲稱「協助赴英港人融入當地生活」。這筆「金援」立即引來逃到英國的反中亂港分子的垂涎。由於申請這筆金援的最低門檻是有關組織至少已成立一年，為了爭取能分一杯羹，過去一年多來，眾多名目不同的「港人組織」相繼在英成立。涉嫌違反香港國安法、遭港警通緝的羅冠聰也不例外，與一幫烏合之眾於2021年11月底



HKDC近期頻頻煽動反華。網上圖片

成立一個名為「香港協會」(HKUC)。羅在受訪時更直認，成立該組織的重要目的是爭取得到英國政府的經濟支持。

逃往英國的前區議員劉湘汶日前在海外反中亂港組織「HKDC」的視訊論壇中透露，自己早前在「英國港僑協會」中「幫忙」完成了英國政府提供的資助項目。該項目聲稱幫助港人融入英國。她並煽動說，抵達外國的港人目前需要做的就是考慮「打入他哋(外國人)嘅政治圈」、獲得(外國)政府的關注，壯大「香港民族」云云。言論引來網民揶揄，「Henry Yung」表示：「你們收了外國多少錢？」「周體」則附和道：「流浪狗要幹活，才能有狗糧。」

◆香港文匯報記者 齊正之

## 倉務員涉窩藏4逃犯 被控妨礙司法公正

香港文匯報訊(記者 葛婷)警方國安處日前拘捕一名涉嫌向曾志健在內的4名黑暴案逃犯提供窩藏地點及送飯的34歲男倉庫管理員，並控以一項「作出一項或一連串傾向並意圖妨礙司法公正的作為」。該男子昨日被押解西九龍裁判法院提堂，國安法指定法官、主任裁判官羅德泉應控方要求，押後案件至9月9日再訊，並拒絕被告保釋申請，押後候訊。

被告葉豪(34歲)，報稱倉庫管理員，被控一項「作出一項或一連串傾向並意圖妨礙司法公正的作為」。在香港，葉在2020年10月某日至2022年7月13日，在港連同其他人意圖妨礙司法公正而作出一項或一連串傾向並意

圖妨礙司法公正的作為，即提供協助給馮清華、曾志健、王愷銘、黃姓少年，而目的為逃避法庭聆訊及/或逃離香港司法管轄區，以阻止及阻礙對香港警務處的調查及/因該調查而引發或可能引起的刑事訴訟。

被告昨日在庭上聽取控罪及保釋過程和結果時一直垂頭望向地下。被告暫毋須答辯，控方申請將案押後，表示警方需時繼續調查被告手機、電腦、Payme戶口，以及涉案窩藏租約等，追查案中會否另有主腦或助逃者，裁判官批准案件押後至9月9日再訊。被告由當值律師代表申請保釋，控方提出反對。裁判官在聽取雙方陳詞後拒絕批出保釋申請。辯方保留8天保釋覆核權，將於7月22日再上庭。

## 鴿黨「盟友」援暴 政界促劃清界線

香港文匯報訊(記者 子京)「Friends of Hong Kong」被揭發是香港民主黨的「國際連線盟友」。多名香港政界人士昨日在接受香港文匯報訪問時指出，民主黨倘繼續與有關的援暴組織勾連，只會墜入萬劫不復的深淵。如果民主黨如他們口中般「真心」支持「一國兩制」，就必須徹底與其他反中亂港分子、包括所謂的「手足」劃清界線，清理門戶、刮骨療毒，用實際行動表明已改弦更張。

港區全國人大代表顏寶鈴表示，民主黨的「國際連線盟友」涉及曾志健4名逃犯的助逃騙局，民主黨如要繼續立足於香港，就應認清大局及形勢，團體內有識之士要盡快覺醒，重新思考政團的定位，與反中亂港分子徹底切割，在憲法及基本法下全心全意支持「愛國者治港」的根本原則。

全國政協委員張學修表示，民主黨聲稱自己愛國、支持「一國兩制」，所作所為卻完全相反。如果繼續與「港獨」團體，以及其他反中亂港分

子為伍，只會被西方反華勢力繼續利用。

他強調，香港由亂到治，反中亂港，別有用心的人將失去立足之地，希望民主黨盡快覺醒，與「港獨」團體劃清界線，「刮骨療毒」，避免在錯誤的道路上越走越遠，最終墜入萬劫不復的深淵。

全國政協委員姚志勝指出，「Friends of Hong Kong」是香港黑暴後援組織，鼓吹攪炒，支持暴徒，危害國家安全，不為香港法治社會所容。民主黨倘繼續與類似的組織勾連，擔當國際連線盟友，分化香港社會，包藏黑暴禍心，不可能有前途。

他強調，民主黨如果真心要走愛國路線，支持「一國兩制」，就必須改弦更張，回頭是岸，深切反思錯誤行為，以實際行動與反中亂港組織劃席，與外部勢力劃清界線，停止包庇所謂的「手足」，及早重立香港憲制架構，加入愛國愛港者的行列，才是該團體重回香港政壇的唯一出路。